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Bilten Br. 6 

 

Koje je kršćansko poimanje čovjeka? 
 
 
Dragi prijatelji, 
 
Za milijun dolara ne, ali za Krista i za čovjeka da! Nije li kršćansko 
poimanje čovjeka uistinu revolucionarno? Saznajte više u tekstu koji 
slijedi – pokušaju da se na svega  jednoj stranici opiše kršćansko 
poimanje čovjeka - u svojim korijenima, kao i sa svojim implikacijama. 
Poduprite projekt «Europa za Krista! » tako što ćete ovaj ili druge biltene 
proslijediti svojim prijateljima i poznanicima te ih uputiti neka se prijave 
na www.europe4christ.net. 
 
Ne zaboravite svakodnevno moliti Očenaš za Europu utemeljenu na 
kršćanskim vrijednostima. 
 
Vaša “Europa za Krista!” ekipa 
 
Ps : Prethodno odaslane biltene, koje želite zadržati ili poslati dalje, 
možete pronaći na sljedećem linku: 
http://www.europe4christ.net/index.php?id=54&no_cache=1&L=7 
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Niti za milijun dolora… 
 

U čemu se sastoji kršćansko poimanje čovjeka?  

 

 
 
Jedna je otmjena američka dama pratila Majku Terezu 
dok se ova skrbila o bolesnicima. Kada je vidjela kako 
umiva jednoga gubavca, s gađenjem odvrati pogled: “Ne 
bih to radila niti za milijun dolara!”, kazala je. “ Ne bih 
niti ja”, odgovori joj Majka Tereza. 
Majka Tereza imala je jednu jaču motivaciju, koja se u 
konačnici može povezati s njenim  kršćanskim 
poimanjem čovjeka: “shvaćanjem čovjeka kao slike 
Božje”, prepoznavanjem Krista u svakome čovjeku te 



gledanjem vrijednosti čovjeka u tome što “jest čovjek”, a ne kao karike u 
proizvodnome lancu, ili pak sredstva ostvarivanja vlastitih interesa. 
 
Čovjek je neizmjeran: on nije nešto, već netko. Nije podložan isključivo 
svojim nagonima. On je “osoba”, nositelj vlastita svijeta: opažanje, 
razmišljanje, želja, zajedno s težnjom i naposljetku odlukom, tvore 
jedinstven nutarnji život, koji u konačnici potiče na traganje za dobrotom, 
istinom i ljepotom. Čovjek je stvorenje kojemu se objavljuju istina i 
stvarnost. On je kadar s drugime podijeliti i u drugome otkriti taj nutarnji 
život. Jednako je tako sposobnost iskazivanja ljubavi, odnosno sebedarje, 
naročito ljudska i osobna. 
 

Navedena su iskustva i opažanja dostatni za čovjekovo priznavanje 
njegova dostojanstva, prava i potrebe za zaštitom. No, kao kršćani, 
vidimo i dalje od toga: ne samo što je čovjek stvoren na sliku Božju, već 
ga je Bog, i Sam postavši Čovjekom, uzdigao na položaj prijatelja i 
baštinika. 
 

Što sve ovo podrazumijeva u praktičnome smislu? Samo jedno ljudsko 
biće vrijedi više od čitava svemira. Radi toga ga se ne smije upotrijebiti 
kao sredstvo za postizanje nekog cilja. Radi toga se čovjeka ne smije 
koristiti kao “topovsko meso”, niti ga uzimati za taoca, kako bi se time 
izvršio određeni politički utjecaj. Jednako ga se tako ne smije koristiti za 
postizanje osobna spolnoga zadovoljstva. Kada je, pak, riječ o državi, 
kršćansko poimanje smatra kako svrha politike nije dobrobit većine, već 
najveća moguća dobrobit za sve. Slabe tako također valja nositi, iako u 
svome životu možda više nisu kadri ništa stvoriti te nam se on stoga može 
činiti besmislen. I opet, kada je riječ o državi, upravo zahvaljujući ovakvu 
kršćanskome poimanju čovjeka, izrabljivanje i prinuda ne dolaze u obzir, 
već se samo po sebi razumije kako ljudska prava valja poštivati. Na 
poseban način, svatko mora imati pravo na vlastito ostvarenje. 
 

Život nije u našim rukama; nemamo ga prava oduzeti. Čovjek se nalazi 
posred nečega što ga nadilazi. Jedino je Bog gospodar života i smrti. Čak i 
onda kada se čini kako neki život nema smisla, ta odluka ne ovisi o nama. 
Dostojevski je mislio upravo na to, kada je napisao: “Ako Boga nema, 
onda je sve dopušteno”. Uklanjanje trpljenja – od eutanazije do zahtjeva 
za ubijanjem novorođenčadi – nije u skladu s dostojanstvom osobe. 
 

Europa je još uvijek uvelike obilježena kršćanskim vrijednostima te mnogi 
dijele općenito kršćansko poimanje osobe. No, što se više to poimanje 
odjeljuje od njegova korijena, a to je vjera, ono se sve više razvodnjuje te 
pojedinac u tom smislu biva sve više ugrožen. Ako kršćanska uvjerenja 
više nisu važna u javnome životu, dolazi do upravo fatalne neravnoteže 
između naših tehnoloških mogućnosti i naše moralne snage.  
Stoga rasprava koja se u ovo vrijeme vodi o određenju Europe nije bitka 
nekakvih pretjerano nostalgičnih ljudi, već svekolika odgovornost 
današnjega čovječanstva. 
Dr. Gudrun Kugler, Europa za Krista!, Beč  

 


